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MÉTHODOLOGIE

Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1003 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée

par la méthode des quotas (sexe, âge, profession

de la personne interrogée, niveau de diplôme)

après stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 13 au 18 octobre 2017.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
https://lelephant-larevue.fr/
https://lelephant-larevue.fr/
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LE NIVEAU PERSONNEL DE 

CULTURE GÉNÉRALE A
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Ensemble des 
Français 

Inférieur au 
BAC

Niveau 
BAC

Niveau
BAC +2

Niveau                 
BAC +3/+4

Niveau                  
BAC +5

Très élevé (9-10)

Assez faible (3-4)

Très faible (1-2)

L’AUTO-ÉVALUATION DE SON NIVEAU DE CULTURE GÉNÉRALE

QUESTION : Personnellement, quelle note sur 10 vous attribueriez-vous en terme de culture générale ? 
1 signifiant que vous avez un niveau de culture générale très faible, 10 signifiant que vous avez un niveau 
de culture générale très élevé, les notes intermédiaires permettant de nuancer votre jugement.

Base : à tous 

10

2% 1% 5% 2% 1% 0%
3% 5%

1%
1% 1% 3%

31%

0

34%
30%

30%
25%

19%

57%

0

55%
56%

58%
62%

65%

7%

0

5% 8% 9% 11% 13%

Réponses en fonction du niveau de diplôme
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49

57

56

58

62

65

0

55

56

62

62

46

68

53

86

0

48

57

71

64

65

57

0

54

57

3

6

8

9

11

13

0

5

8

10

6

22

16

7

4

0

11

5

9

2

9

3

0

7

7

52

63

64

67

73

78

60

64

72

68

68

84

60

90

59

62

80

66

74

60

61

64

 Aucun diplôme

 Niveau inférieur au bac

Niveau bac

 Niveau bac +2

 Niveau bac +3 / bac +4

 Niveau bac +5 et plus

INFERIEUR AU BAC

NIVEAU BAC

SUPERIEUR AU BAC

 Economie, Gestion, Commerce

 Lettres, Langues, Sc humaines

 Santé  (*)

 Sciences fondamentales

 Technologie

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

 La République en marche !

 Modem (*)

 Les Républicains

Front National

 Région parisienne

 Province

Zoom sur le profil des Français s’attribuant un niveau élevé 
en terme de culture générale 

Note de lecture : 82% des cadres s’attribuent un niveau élevé (sup. à 6/10) en terme de culture générale 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 64%

61

53

0

41

57

48

63

66

69

56

46

46

60

52

54

51

64

0

70

59

53

54

54

7

7

0

6

5

8

10

5

13

9

7

8

13

9

9

8

2

0

9

7

6

7

6

68

60

47

62

56

73

71

82

65

53

54

73

61

63

59

66

79

66

59

61

60

Hommes

Femmes

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

DIRIGEANT D’ENTREPRISE 

SALARIE

 Salarié du secteur privé

 Salarié du secteur public

CHOMEUR

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Age

Niveau et filière d’études

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Proximité politique 

Niveau de revenu

Région

Sexe

Statut d’emploi et secteur d’activité

 Très élevé (9-10)
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Beaucoup plus 
élevé  

9%

Beaucoup 
moins élevé  

3%

L’ÉVALUATION DE SON NIVEAU DE CULTURE GÉNÉRALE PAR RAPPORT AU RESTE 
DES FRANÇAIS

QUESTION : Personnellement, estimez-vous avoir un niveau de culture générale plus ou moins élevé que la moyenne des 
Français ?Base : à tous 

73% 
estiment avoir un niveau de culture 
générale plus élevé que la  
moyenne des Français 
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23

2

7

6

9

25

0

8

7

13

18

14

6

12

12

0

7

5

8

8

3

0

8

9

31

67

73

76

76

71

0

56

73

75

69

73

83

73

81

0

58

64

81

82

79

60

0

68

63

54

69

80

82

85

96

64

80

88

87

87

89

85

93

65

69

89

82

87

63

76

72

 Aucun diplôme

 Niveau inférieur au bac

Niveau bac

 Niveau bac +2

 Niveau bac +3 / bac +4

 Niveau bac +5 et plus

INFERIEUR AU BAC

NIVEAU BAC

SUPERIEUR AU BAC

 Economie, Gestion, Commerce

 Lettres, Langues, Sc humaines

 Santé  (*)

 Sciences fondamentales

 Technologie

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

 La République en marche !

 Modem (*)

 Les Républicains

Front National

 Région parisienne

 Province

Zoom sur le profil des Français estimant avoir un niveau de culture générale plus élevé 
que la moyenne des Français 

Note de lecture : 92% des cadres estiment avoir un niveau de culture générale plus élevé que la moyenne des Français

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 73%

8

10

0

5

30

3

7

6

18

5

2

5

18

6

8

3

32

0

17

4

4

2

24

69

59

0

68

43

61

69

73

74

74

50

58

70

63

61

67

48

0

77

72

63

67

43

77

69

73

73

64

76

79

92

79

52

63

88

69

69

70

80

94

76

67

69

67

Hommes

Femmes

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

DIRIGEANT D’ENTREPRISE 

SALARIE

 Salarié du secteur privé

 Salarié du secteur public

CHOMEUR

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Age

Niveau et filière d’études

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Proximité politique 

Niveau de revenu

Région

Sexe

Statut d’emploi et secteur d’activité

 Beaucoup plus élevé 
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20

17

16

15

10

8

7

7

De vous cultiver, de développer vos connaissances générales

De vous occuper davantage de vos enfants ou de votre famille

De découvrir ou de pratiquer davantage des activités
physiques ou sportives

De vous occuper de votre domicile (bricolage, jardinage...)

De découvrir ou de pratiquer davantage des activités
artistiques (musique, peinture...)

De vous reposer, de ne rien faire de précis

De suivre des cours, de chercher à améliorer votre situation
professionnelle

Ne se prononce pas

En premier

LA DISPOSITION À DÉVELOPPER SES CONNAISSANCES EN CULTURE GÉNÉRALE PAR 
RAPPORT À D’AUTRES LOISIRS

(*)Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

QUESTION : Si vous disposiez de plus de temps, que choisiriez-vous ? En premier ? Et en second ?
Base : à tous 

En hausse depuis 2008

En baisse depuis 2008

-12 points

+9 points

+2 points

-5 points

-1 point

Etude ISL pour le Ministère de 
la Culture réalisée en face à 
face du 29 novembre 2007 au 
10 février 2008 auprès d’un 
échantillon représentatif de 
5004 personnes âgées de 15 
ans et plus 



10

21

40

43

37

46

44

34

43

41

46

47

52

33

33

0

32

38

48

43

46

40

49

35

 Aucun diplôme

 Niveau inférieur au bac

Niveau bac

 Niveau bac +2

 Niveau bac +3 / bac +4

 Niveau bac +5 et plus

INFERIEUR AU BAC

NIVEAU BAC

SUPERIEUR AU BAC

 Economie, Gestion, Commerce

 Lettres, Langues, Sc humaines

 Santé  (*)

 Sciences fondamentales

 Technologie

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

 La République en marche !

 Modem (*)

 Les Républicains

Front National

 Région parisienne

 Province

Zoom sur le profil des Français qui choisiraient de « développer leurs connaissances 
en culture générale » s’ils disposaient de plus de temps 

Note de lecture : 51% des seniors choisiraient de développer leurs connaissances en culture générale s’ils disposaient de plus de temps

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 38%

36

39

36

20

34

41

51

42

41

32

24

38

33

29

42

27

46

40

39

39

26

Hommes

Femmes

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

DIRIGEANT D’ENTREPRISE 

SALARIE

 Salarié du secteur privé

 Salarié du secteur public

CHOMEUR

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Age

Niveau et filière d’études

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Proximité politique 

Niveau de revenu

Région

Sexe

Statut d’emploi et secteur d’activité
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LES REPRÉSENTATIONS ASSOCIÉES 

À LA CULTURE GÉNÉRALEB
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Tout à fait 
d'accord

29%

Pas du tout 
d'accord 

5%

L’ADHÉSION À L’ÉGARD DE DIFFÉRENTES OPINIONS 
SUR LA CULTURE GÉNÉRALE

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes… ?

Base : à tous 

76% 
des Français 

sont d’accord avec 

cette affirmation 

Tout à fait 
d'accord

20%

Pas du tout 
d'accord 

8%

64% 
des Français 

sont d’accord avec 

cette affirmation 

« La culture c’est comme 
un parachute : quand on 
n’en a pas, on s’écrase »

« La culture générale,
c’est comme la confiture,

moins on en a, plus on l’étale »
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Zoom sur le profil des Français d’accord avec l’idée que 
« La culture c’est comme un parachute : quand on n’en a pas, on s’écrase »

Note de lecture : 75% des cadres sont d’accord avec cette affirmation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 76%

45

26

34

21

19

23

0

31

34

21

21

13

44

8

21

0

20

26

23

10

25

38

0

23

30

30

50

42

57

51

62

0

44

42

57

54

47

49

72

66

0

49

48

49

69

52

38

0

51

47

75

76

76

78

70

85

75

76

78

75

60

93

80

87

69

74

72

79

77

76

74

77

 Aucun diplôme

 Niveau inférieur au bac

Niveau bac

 Niveau bac +2

 Niveau bac +3 / bac +4

 Niveau bac +5 et plus

INFERIEUR AU BAC

NIVEAU BAC

SUPERIEUR AU BAC

 Economie, Gestion, Commerce

 Lettres, Langues, Sc humaines

 Santé  (*)

 Sciences fondamentales

 Technologie

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

 La République en marche !

 Modem (*)

 Les Républicains

Front National

 Région parisienne

 Province

27

31

0

29

46

26

23

27

21

23

26

34

28

26

23

32

45

0

27

22

28

26

44

48

47

0

50

40

42

56

48

54

51

53

38

49

50

50

48

34

0

54

44

51

46

38

75

78

79

86

68

79

75

75

74

79

72

77

76

73

80

79

81

66

79

72

82

Hommes

Femmes

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

DIRIGEANT D’ENTREPRISE 

SALARIE

 Salarié du secteur privé

 Salarié du secteur public

CHOMEUR

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Age

Niveau et filière d’études

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Proximité politique 

Niveau de revenu

Région

Sexe

Statut d’emploi et secteur d’activité

 Tout à fait d’accord 
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Zoom sur le profil des Français d’accord avec l’idée que 
« La culture générale, c’est comme la confiture, moins on en a, plus on l’étale »

Note de lecture : 68% des cadres sont d’accord avec cette idée

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 64%

17

18

25

21

15

26

0

18

25

21

16

8

36

13

32

0

17

19

21

33

22

19

0

14

21

48

43

34

50

46

45

0

44

34

48

50

43

36

50

52

0

47

40

40

27

50

35

0

41

44

65

61

59

71

61

71

62

59

69

66

51

72

63

84

64

59

61

60

72

54

55

65

 Aucun diplôme

 Niveau inférieur au bac

Niveau bac

 Niveau bac +2

 Niveau bac +3 / bac +4

 Niveau bac +5 et plus

INFERIEUR AU BAC

NIVEAU BAC

SUPERIEUR AU BAC

 Economie, Gestion, Commerce

 Lettres, Langues, Sc humaines

 Santé  (*)

 Sciences fondamentales

 Technologie

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

 La République en marche !

 Modem (*)

 Les Républicains

Front National

 Région parisienne

 Province

21

19

0

16

18

15

22

25

22

23

19

15

36

20

18

22

11

0

31

21

19

19

11

41

46

0

42

55

40

43

42

46

38

45

43

35

41

44

34

65

0

37

40

47

39

59

62

65

58

73

55

65

67

68

61

64

58

71

61

62

56

76

68

61

66

58

70

Hommes

Femmes

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

DIRIGEANT D’ENTREPRISE 

SALARIE

 Salarié du secteur privé

 Salarié du secteur public

CHOMEUR

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Age

Niveau et filière d’études

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Proximité politique 

Niveau de revenu

Région

Sexe

Statut d’emploi et secteur d’activité

 Tout à fait d’accord 
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LA PERCEPTION DE L’ÉVOLUTION DE L’ENSEIGNEMENT 
DE LA CULTURE GÉNÉRALE À L’ECOLE

QUESTION : Au cours des dernières années, diriez-vous qu’à l’Ecole, l’enseignement de la culture générale en France a 
plutôt eu tendance… ?Base : à tous 

A se dégrader  
78%

Ni l’un, ni l’autre  
6%

A s’améliorer
9%

Ne sait pas  
7%

En hausse depuis 1996

En baisse depuis 1996

Rappel 1996

47%

3%

43%

7%

Etude Ipsos pour Le Figaro réalisée au 
téléphone du 9 au 12 février 1996 auprès d’un 

échantillon national représentatif de 1010 
personnes âgées de 15 ans et plus

-34 points

+31 points
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72

80

74

84

86

80

77

74

84

87

76

83

72

90

0

70

83

77

78

89

82

78

78

 Aucun diplôme

 Niveau inférieur au bac

Niveau bac

 Niveau bac +2

 Niveau bac +3 / bac +4

 Niveau bac +5 et plus

INFERIEUR AU BAC

NIVEAU BAC

SUPERIEUR AU BAC

 Economie, Gestion, Commerce

 Lettres, Langues, Sc humaines

 Santé  (*)

 Sciences fondamentales

 Technologie

 La France Insoumise

 Parti Socialiste

 La République en marche !

 Modem (*)

 Les Républicains

Front National

 Région parisienne

 Province

Zoom sur le profil des Français pensant que l’enseignement de la culture générale en 
France a plutôt eu tendance à se dégrader

Note de lecture : 89% des sympathisants Les Républicains sont d’accord avec cette affirmation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 78%

79

78

65

80

74

85

82

79

82

75

75

80

77

75

81

77

84

79

78

78

78

Hommes

Femmes

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

DIRIGEANT D’ENTREPRISE 

SALARIE

 Salarié du secteur privé

 Salarié du secteur public

CHOMEUR

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Age

Niveau et filière d’études

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Proximité politique 

Niveau de revenu

Région

Sexe

Statut d’emploi et secteur d’activité
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Jean d’Ormesson  

Stéphane Bern

Luc Ferry

Fabrice Lucchini

Alexandre Astier

Christiane Taubira

Jacques Attali

Léa Salamé

Claudie Haigneré

Amélie Nothomb

LA PERCEPTION DE LA PERSONNALITÉ INCARNANT LE MIEUX 
LA CULTURE GÉNÉRALE

QUESTION : Parmi ces personnalités, laquelle incarne le mieux la culture générale pour vous ?
Base : à tous 
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LE RÔLE DE LA CULTURE GÉNÉRALE 

ET SON POIDS DANS LE CHOIX DU 

CONJOINT
C
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61

60

53

20

19

18

15

Bien élever ses enfants

Mieux comprendre le monde, la société actuelle

Réussir sa vie professionnelle

Se faire des amis

Séduire, trouver un partenaire/conjoint

Gagner aux jeux de société ou aux jeux TV

Briller en société, dans les dîners en ville

LA PERCEPTION DU RÔLE DE LA CULTURE GÉNÉRALE

QUESTION : A vos yeux, est-ce qu’avoir un bon niveau de culture générale est quelque chose de 
primordial, important mais pas primordial ou secondaire pour... ?Base : à tous 

Réponses : « Primordial »
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Question : Personnellement, au cours de votre vie, avez-vous déjà renoncé à amorcer ou poursuivre une 
relation avec quelqu’un en raison de son manque de culture générale ?

LE REFUS DE POURSUIVRE UNE RELATION EN RAISON DU MANQUE DE 
CULTURE GÉNÉRALE DE SON PARTENAIRE

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

35%*

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

29%*

PROPORTION D’HOMMES AYANT DÉJÀ RENONCÉ À 

AMORCER OU POURSUIVRE UNE RELATION AVEC 

QUELQU’UN EN RAISON DE SON MANQUE DE 

CULTURE GÉNÉRALE 

(en %)

29% des hommes y ont déjà renoncé dont :

 17% « plusieurs fois »

 12% « seulement une fois »

35% des femmes y ont déjà renoncé dont :

 12% « plusieurs fois »

 23% «seulement une fois »

Base : à tous

PROPORTION DE FEMMES AYANT DÉJÀ RENONCÉ À 

AMORCER OU POURSUIVRE UNE RELATION AVEC 

QUELQU’UN EN RAISON DE SON MANQUE DE 

CULTURE GÉNÉRALE 

(en %)
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17

21

35

26

49

54

20

35

43

48

58

28

57

33

0

34

23

30

8

20

28

36

28

 Aucun diplôme

 Niveau inférieur au bac
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Zoom sur le profil des hommes ayant déjà renoncé à amorcer ou poursuivre une 
relation avec quelqu’un en raison de son manque de culture générale 

Note de lecture : 66% des hommes de moins de 25 ans ont déjà renoncer à amorcer ou à poursuivre une relation avec quelqu’un en raison 
de son manque de culture générale

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des hommes se situe à 29%
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Zoom sur le profil des femmes ayant déjà renoncé à amorcer ou poursuivre une 
relation avec quelqu’un en raison de son manque de culture générale 

Note de lecture : 59% des femmes de 25-34 ans ont déjà renoncer à amorcer ou à poursuivre une relation avec quelqu’un en raison de son 
manque de culture générale

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des femmes  se situe à 35%
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De très cultivé

Qui sait très bien faire l’amour  
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Question : A choisir, préférez-vous être en couple avec quelqu’un... ?
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Les principaux enseignements

Les Français et la culture générale : un niveau de confiance élevé et un intérêt marqué

Deux tiers des Français (64%) estiment leur niveau de culture général « élevé » (dont 7% « très élevé »), quand 31% le jugent « moyen » et 5% « faible ». Ces
niveaux varient cependant très fortement en fonction du niveau de diplôme des interviewés : plus celui-ci est élevé, plus les personnes interrogées se considèrent
comme cultivées (jusqu’à 78% de réponses « élevé » chez les titulaires d’un Bac+5 ou plus).

Lorsqu’ils sont invités à se situer par rapport aux autres, près de trois quarts des répondants (73%) estiment avoir un niveau de culture générale plus élevé que le
moyenne des Français, un taux qui s’élève à 88% chez les dirigeants d’entreprise, 92% chez les cadres et professions intellectuelles supérieures, 94% des plus aisés et
jusqu’à 96% chez les plus diplômés.

S’ils se disent plutôt confiants dans leur niveau de culture générale, les Français mettent aussi celle-ci en avant par rapport à d’autres loisirs : ainsi, 38% se
consacreraient au développement de leurs connaissances générales s’ils avaient plus de temps, devant leur famille (34%), la pratique sportive (30%), le bricolage ou
jardinage (30%), et les activités artistiques (20%).

La culture générale : un élément auquel on attache de l’importance mais qui tend à se dégrader chez les jeunes

Pour les Français, la culture générale est une affaire sérieuse. Ainsi, pour trois quarts d’entre eux (76%), « la culture générale, c’est comme un parachute : quand on
n’en a pas, on s’écrase ». Deux tiers des Français (64%) estiment également que « la culture générale, c’est comme la confiture : moins on en a, plus on l’étale ».

Or, une immense majorité des Français considère que l’enseignement de la culture générale à l’école s’est dégradé au cours des dernières années : ils sont
aujourd’hui 78% à partager ce sentiment, contre 47% en 1996 (soit une hausse de 31 points !).

Alors que règne ce sentiment de décrochage, Jean d’Ormesson apparaît comme la personne incarnant le mieux la culture générale (pour 35% des personnes
interrogées), devant Stéphane Bern (23%) et Luc Ferry (11%).

Dans la vie quotidienne comme en amour, la culture générale occupe une place incontournable

Nouvelle preuve de l’importance qu’accordent les Français à la culture générale, 61% considèrent qu’avoir un bon niveau en la matière constitue un élément
primordial pour bien élever ses enfants. Mais ce n’est pas le seul rôle de la culture générale dans la vie quotidienne : elle est aussi primordiale pour mieux
comprendre le monde et la société (60%) et pour réussir sa vie professionnelle (53%). Plus marginalement, elle constitue aussi un atout pour se faire des amis (20%),
séduire (19%), gagner des jeux de société ou télévisés (18%), voire briller en société (15%).

Question séduction, 29% des hommes déclarent avoir déjà renoncé à amorcer ou poursuivre une relation avec quelqu’un… en raison de son manque de culture
générale ! Ce taux, qui n’est déjà pas anodin, apparaît toutefois moins élevé que chez les femmes : elles sont 35% à avoir déjà mis le holà en raison du manque de
culture générale de leur interlocuteur. Dans le détail, le souci de la culture du partenaire dans le cadre d’une relation semble plus prégnant chez les jeunes
générations : deux tiers des hommes de moins de 25 ans (66%) et plus de la moitié des femmes de moins de 35 ans (53 à 59%) ont déjà renoncé à une relation pour
carence de culture « G ».

Mais, à choisir, avec qui préfère-t-on être en couple ? Cohérentes avec leurs précédentes réponses, les femmes optent à 62% pour un partenaire « très cultivé »
alors que les hommes… privilégient quelqu’un qui sait très bien faire l’amour (42%), d’une courte tête devant une personne très cultivée (38%).


